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ОБЛІКОВА ІНФОРМАЦІЯ ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ  

БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Аналізуючи, систематизуючи й узагальнюючи наукові праці, у статті було розглянуто та 

визначено поняття «облікова інформація в системі забезпечення фінансово-економічної безпеки 

підприємства», яку запропоновано розглядати як процес збору, аналізу, узагальнення та систе-

матизації фінансово-господарської інформації, який дозволяє відстежувати зміни в рівні фінан-

сово-економічної безпеки підприємства, виявляти загрози та прогнозувати можливі ризики; ін-

струмент для забезпечення інформаційних потреб суб'єктів безпеки (як внутрішніх, так і 

зовнішніх), які ухвалюють управлінські рішення. Встановлено, що облікова інформація повинна 

відповідати певним вимогам: чітке та достовірне відображення господарських операцій; іден-

тифікація і моніторинг; конфіденційність та захист; надійність. Обґрунтовано, що класифі-

кація облікової інформації є фундаментом для побудови стратегії фінансово-економічної безпеки 

та стабільності підприємства. 

Ключові слова: забезпечення; облік; облікова інформація; підприємство; управління; фі-

нансово-економічна безпека.  

Рис.: 1. Бібл.: 7. 

Постановка проблеми. В умовах воєнного стану, що охопив нашу кра-

їну, зростає потреба в підвищенні керованості підприємств у сучасному мі-

нливому середовищі. Одним з основних інструментів стабілізації фінан-

сово-економічної діяльності є бухгалтерський облік. Для збереження 

належного рівня фінансово-економічної безпеки підприємства необхідно 

спиратися на облікову інформацію як важливий управлінський інструмент. 

Якісна облікова інформація є одним із найважливіших інструментів управ-

ління, оскільки вона відображає фінансовий стан підприємства, дозволяє ви-

явити приховані ресурси, підвищити ефективність облікової системи та за-

безпечити точне формування та оцінку фінансової звітності. 
Ефективні діяльність і розвиток будь-якого підприємства залежить від 

того, наскільки керівництво враховує аспект безпеки при ухваленні кожного 
управлінського рішення. Основою успішної діяльності суб'єктів безпеки є 
облікова інформація про зміни в бізнес-середовищі існування. Створення 
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ефективної інформаційної системи та адаптованої до особливостей конкре-
тного підприємства, дозволяє забезпечити необхідний інформаційний базис 
для ухвалення відповідних до ситуації рішень. Завдяки цьому підприємство 
може своєчасно реагувати на виклики та забезпечувати стабільний розвиток 
у мінливому економічному середовищі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання щодо облікової ін-
формації та облікової політики як інструменту управління фінансово-еконо-
мічною безпекою підприємства постійно дискутується в наукових колах. Ре-
зультати таких досліджень у своїх працях розкривали Н. В. Бондарчук, 
С. І. Василішин, Л. М. Васільєва, І. Л. Грабчук, Г. І. Ляхович, О. В. Вакун, 
В. М. Жук, В. А. Замлинський, О. В. Волошина, С. В. Степаненко, А. М. Штан-
грет, Л. П. Стеців та ін., що стали науковим підґрунтям для цього дослідження. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри це, за-
уважимо, що все ж таки потребує подальшого дослідження питання щодо за-
безпечення максимальної ефективності облікової інформації в забезпеченні 
фінансово-економічної безпеки підприємства, адаптуючи теоретичні та прак-
тичні підходи до нових викликів та умов сучасного бізнес-середовища. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи є дослідження ролі облікової 
інформації як важливого інструменту управління фінансово-економічною 
безпекою підприємства. 

Виклад основного матеріалу. Актуальність взаємозв’язку між обліко-
вою інформацією та економічною безпекою підприємства полягає в тому, що 
в умовах сучасного економічного середовища, яке характеризується висо-
кою конкуренцією, швидкими змінами ринкових умов і зростанням ризиків, 
підприємства змушені постійно вдосконалювати свої механізми управління.  

Облікова інформація стає ключовим ресурсом, який дозволяє підприємс-
твам не лише оцінювати свій поточний фінансовий стан, але і прогнозувати 
можливі загрози та своєчасно вживати заходів для їх нейтралізації [5]. Недо-
статня увага до точності та повноти облікових даних може призвести до не-
правильних управлінських рішень, що загрожує фінансовими втратами, зни-
женням конкурентоспроможності і, як наслідок, економічною нестабільністю. 

А. М. Штангрет, Л. П. Стеців, досліджуючи питання облікової інформа-
ції у сфері економічної безпеки, виділяють важливі напрями застосування 
обліково-аналітичного забезпечення управління економічною безпекою під-
приємства: «1) моніторинг поточного рівня економічної безпеки підприємс-
тва загалом та в розрізі основних функціональних складових; 2) задово-
лення інформаційних потреб суб’єктів безпеки (внутрішніх та зовнішніх); 
3) уможливлення врахування безпекового аспекту під час прийняття та реа-
лізації кожного рішення менеджерами підприємства; 4) відстеження зміни 
рівня економічної безпеки підприємства під впливом викликів, ризиків та 
загроз; 5) оцінка та забезпечення більш ефективного використання наявних 
ресурсів; 6) узгодження інтересів підприємства та зовнішнього середовища 
функціонування, інтересів власників, менеджерів та працівників з метою за-
безпечення сталого розвитку суб’єкта господарювання» [7]. 
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Облікова інформація та фінансово-економічна безпека підприємства тісно 

взаємопов’язані, оскільки якісна та своєчасна облікова інформація є основою 

для забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства, а саме:  

1. Облікова інформація надає керівництву повну картину фінансово-

майнового стану підприємства, що дозволяє приймати обґрунтовані рі-

шення щодо управління фінансами, інвестиціями, ресурсами тощо. Це зни-

жує ризики неправильних рішень, які можуть загрожувати фінансово-еко-

номічній безпеці. 

2. Дані обліку дозволяють відстежувати всі фінансові потоки підприєм-

ства, що забезпечує контроль за витратами й доходами. Це допомагає ви-

явити непродуктивні витрати або фінансові зловживання, які можуть нега-

тивно вплинути на економічну стабільність. На погляд Л. М. Васільєвої, 

«розуміння управлінцями підприємства сутності та методів обліку активів і 

зобов'язань у визначенні об'єктивного фінансового становища сприяє дося-

гненню прибутку, запобігання економічних правопорушень і економічної 

безпеки підприємства» [3]. 

3. Облікова інформація використовується для аналізу та оцінювання ри-

зиків, таких як кредитні, інвестиційні, операційні тощо. Це дає змогу своє-

часно виявляти потенційні загрози й розробляти заходи для їхнього усу-

нення або мінімізації впливу на підприємство. «Чітко організована обліково-

аналітична система підприємства дозволяє визначити проблеми та скорегу-

вати діяльність підприємства до того моменту, доки ці проблеми перерос-

туть у кризу й негативно вплинуть на економічну безпеку підприємства» [1].  

4. Якісна облікова інформація забезпечує прозорість діяльності підп-

риємства, що підвищує довіру з боку інвесторів, партнерів, кредиторів і ре-

гуляторів. Це є важливим фактором для збереження та посилення економі-

чної безпеки. 

5. На основі облікової інформації здійснюється фінансове планування та 

прогнозування, що дозволяє підприємству підготуватися до можливих еконо-

мічних викликів і забезпечити стабільний розвиток [6]. Це включає розробку 

стратегій для збереження фінансової стійкості в несприятливих умовах. 

6. Облікова інформація є основою для внутрішнього контролю та ау-

диту, що дозволяє виявляти та запобігати фінансовим порушенням, зловжи-

вання або шахрайство. Це критично важливо для підтримання фінансово-

економічної безпеки підприємства. 

Отже, ми можемо визначити облікову інформацію в системі забезпе-

чення фінансово-економічної безпеки підприємства, як: 

1) процес збору, аналізу, узагальнення та систематизації фінансово-гос-

подарської інформації, який дозволяє відстежувати зміни в рівні фінансово-

економічної безпеки підприємства, виявляти загрози та прогнозувати мож-

ливі ризики; 
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2) інструмент для забезпечення інформаційних потреб суб'єктів без-
пеки (як внутрішніх, так і зовнішніх), які ухвалюють управлінські рішення. 
Це включає надання точної, актуальної та релевантної інформації для ухва-
лення управлінських рішень, спрямованих на захист і зміцнення економіч-
ної стабільності підприємства. 

Тобто це комплекс заходів і процедур, які спрямовані на підтримку 
управлінців і контролюючих осіб у виявленні та мінімізації ризиків для за-
безпечення стабільної роботи діяльності підприємства. 

І. Л. Грабчук, Г. І. Ляхович, О. В. Вакун зазначають, що облікова інфор-
мація повинна відповідати певним вимогам, оскільки вона є основним дже-
релом для прийняття управлінських рішень у сфері фінансово-економічної 
безпеки підприємства. Зокрема, ця інформація має бути достовірною, точ-
ною, своєчасною та релевантною для забезпечення ефективного управління 
[4]. Відповідність цим вимогам гарантує, що керівництво може правильно 
оцінювати фінансовий стан підприємства, ідентифікувати потенційні ри-
зики та розробляти стратегії для їх мінімізації [2]. Це, у свою чергу, сприяє 
підтриманню стабільності, фінансовій стійкості та конкурентоспроможно-
сті підприємства на ринку. 

На нашу думку, облікова інформація повинна відповідати таким вимогам: 
чітке та достовірне відображення господарських операцій. Усі операції підпри-
ємства повинні бути точно відображені в зовнішній та внутрішній звітності, 
забезпечуючи прозорість та надійність фінансових даних; обліково-аналітичні 
дані мають надавати суб’єктам безпеки точні показники, що відображають рі-
вень економічної безпеки підприємства, включаючи як якісні, так і кількісні 
показники; ідентифікація і моніторинг. Система обліку повинна мати можли-
вість виявляти, ідентифікувати та відстежувати розвиток внутрішніх і зовніш-
ніх ризиків та загроз, які можуть впливати на економічну стабільність підпри-
ємства; облікова інформація повинна включати механізми захисту від 
промислового шпигунства та витоку конфіденційних даних, що є важливим 
для збереження конкурентних переваг; облікові дані повинні формувати на-
дійну інформаційну базу, яка буде використовуватися у процесі ухвалення 
управлінських рішень щодо фінансово-економічної безпеки підприємства, за-
безпечуючи стратегічне планування та оперативне реагування на виклики. 

Зазначимо, що класифікація облікової інформації (рис. 1) є важливим 
елементом для забезпечення та управління фінансово-економічної безпеки 
підприємства.  

Таким чином, класифікація облікової інформації дозволяє ефективно 
структурувати дані, що є необхідним для управління фінансово-економіч-
ною безпекою підприємства. Це забезпечує точний і своєчасний аналіз фі-
нансового стану, оптимізацію управлінських процесів та мінімізацію ризи-
ків, що сприяє стабільності та розвитку підприємства. Загалом класифікація 
облікової інформації є фундаментом для побудови стратегії фінансово-еко-
номічної безпеки та стабільності підприємства. 
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Рис. 1. Категорії класифікації облікової інформації 

Категорії класифікації облікової інформації з метою управління  
фінансово-економічною безпекою підприємства 

За типами обліку 

Фінансова інформація. Включає дані про фінансові операції підприємства, які відо-
бражаються у фінансових звітах. Ця інформація дозволяє оцінити загальний фінан-
совий стан підприємства, його платоспроможність і рентабельність. 
Управлінська інформація. Використовується внутрішніми користувачами (мене-
джерами) для прийняття рішень. 
Оперативна інформація. Відображає поточні господарські операції, включаючи дані 
про запаси, грошові кошти, дебіторську і кредиторську заборгованість. Ця інформа-
ція є ключовою для щоденного управління фінансовими потоками і ресурсами під-
приємства. 

За об’єктами обліку 

Активи. Включають інформацію про основні засоби, нематеріальні активи, запаси, де-
біторську заборгованість і грошові кошти. Класифікація даних за активами дозволяє 
ефективно управляти ресурсами підприємства. Зобов’язання. Відображають інформа-
цію про кредиторську заборгованість, позики, податкові зобов’язання тощо. Це допо-
магає контролювати боргове навантаження і своєчасно виконувати зобов’язання. Капі-
тал. Інформація про власний капітал підприємства, включаючи статутний капітал, 
нерозподілений прибуток, резерви. Це дозволяє оцінити фінансову стійкість 

За джерелами походження 

Первинна інформація. Дані, отримані безпосередньо з джерел, таких як документи 
обліку, акти, накладні, контракти тощо. Це найбільш точна і детальна інформація. 
Вторинна інформація. Дані, отримані на основі обробки і узагальнення первинної 
інформації. Може використовуватися для аналізу тенденцій, підготовки прогнозів. 

За ступенем деталізацією 

Детальна інформація. Включає детальні дані про конкретні господарські операції, ви-
трати і доходи. Це дозволяє здійснювати глибокий аналіз окремих аспектів діяльності. 
Агрегована інформація. Зведені дані, які узагальнюють детальну інформацію. За-
стосується для оцінки загального стану фірми й ухвалення стратегічних рішень. 

За часом формування 

Поточна інформація. Дані, що формуються в реальному часі і відображають поточ-
ний стан фінансів підприємства. Вона важлива для оперативного управління. 
Звітна інформація. Дані, що узагальнюють діяльність підприємства за певний період 
(місяць, квартал, рік). Вони використовуються для аналізу минулих періодів і пла-
нування на майбутнє. 
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Отже, обліково-аналітичне забезпечення управління фінансово-еконо-

мічною безпекою підприємства повинно бути спрямоване на: надання 

суб’єктам безпеки точної та актуальної інформації про стан фінансово-еко-

номічної безпеки підприємства у потрібний час; швидке повідомлення про 

будь-які зміни в основних показниках діяльності, що можуть свідчити про 

появу ризиків та загроз; постійний моніторинг змін у відносинах із клієн-

тами, партнерами, постачальниками, конкурентами та місцевими органами 

влади для оцінки впливу зовнішніх факторів; забезпечення ефективного ко-

нтролю за господарськими операціями та процесами підприємства; збере-

ження конфіденційної інформації, що має значення для фінансово-економі-

чної безпеки; оперативне уточнення та оновлення інформації на запит 

відповідних осіб; участь у розробці та реалізації заходів для захисту фінан-

сово-економічної безпеки підприємства. 

Висновки і пропозиції. Узагальнюючи вищевикладене, можна зробити 

висновок, що облікова інформація є важливим інструментом управління фі-

нансово-економічною безпекою підприємства. Завдяки обліковій інформації 

керівництво може приймати обґрунтовані рішення, спрямовані на мініміза-

цію фінансових загроз і підтримання стабільності підприємства. Це робить 

облікову інформацію ключовим фактором у забезпеченні економічної стій-

кості та довгострокової конкурентоспроможності підприємства. Ефективна 

класифікація облікової інформації є важливим елементом для забезпечення 

та управління фінансово-економічної безпеки підприємства, яка дозволяє: 

легко виявляти відхилення від нормальних значень, що можуть свідчити про 

ризики; більш оперативному й точному аналізу грошових надходжень та ви-

трат, що дозволяє приймати обґрунтовані управлінські рішення; керівництву 

ефективно розподіляти ресурси та планувати стратегії розвитку підприємс-

тва; швидше виявляти потенційні загрози і слабкі місця, що дозволяє опера-

тивно реагувати на них. 
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ACCOUNT INFORMATION AS AN IMPORTANT TOOL  

FOR MANAGING THE FINANCIAL AND ECONOMIC SECURITY  

OF THE ENTERPRISE 

The effective operation and development of any enterprise depends on the extent to which the 

management takes into account the aspect of safety when making every management decision. The basis 

of the successful activity of security entities is accounting information about changes in the business 

environment. The creation of an effective information system adapted to the specifics of a particular 

enterprise allows providing the necessary information base for making decisions appropriate to the 

situation. Analyzing, systematizing and summarizing the scientific works of many scientists, the rela-

tionship between accounting information and the financial and economic security of the enterprise was 

considered, which are closely interconnected, since high-quality and timely accounting information is 

the basis for ensuring the financial and economic security of the enterprise. The accounting information 

in the system of ensuring the financial and economic security of the enterprise is defined as: the process 

of collecting, analyzing, summarizing and systematizing financial and economic information, which al-

lows monitoring changes in the level of financial and economic security of the enterprise, identifying 

threats and predicting possible risks; a tool for providing the information needs of security subjects 

(both internal and external) who make management decisions. It is established that accounting infor-

mation must meet certain requirements: clear and reliable display of business operations; identification 

and monitoring; privacy and security; reliability. It is substantiated that the classification of accounting 

information is the foundation for building a strategy of financial and economic security and stability of 

the enterprise. Classification of accounting information allows you to effectively structure data, which 

is necessary for managing the financial and economic security of the enterprise. 

Keywords: provision; accounting; accounting information; enterprise; management; financial 

and economic security. 
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